

Precio de suscripción:
0'50 pesetas
al mes.

EL VIGÍA CATÓLICO

DE CIUDADELA
CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA.

Anuncios y remitidos.
Precios convencionales
Pago adelantado
Administración:
Santa Clara 28.

ASÍ SON ELLOS

IV.

Conclusión.

Reflexionando un poco sobre el carácter que distingue á los modernos enemigos de la Religión, encontramos en ellos un no sé que de vulgar, que los hace despreciables por todos los lados. En ellos no buscáis verdadera ilustración, ni formalidad, ni consecuencia, ni aun aquellas exterioridades que los perseguidores de la Religión siempre trataron de salvar en los siglos pasados. Malos lo son y han sido siempre cuantos se han declarado contra las verdades reveladas; pero en otros tiempos decían ellos: ¡sálvense las apariencias! y se revestían con la piel de ovejas muchos lobos y con ese ardid engañaban á no pocos. Hoy, aun cuando no se ha extinguido la raza de los hipócritas, yo diría que nuestros enemigos ya no se curan de exterioridades, ni tienen interés en que se les tome por personas de vida honrada, ni les causa rubor pasear á cara descubierta la historia de sus costumbres, que en otros tiempos les hubieran valido la execración pública y hoy, para vergüenza nuestra, casi si les acarrea la pública admiración. Es que para engañar á la sociedad de ayer, se tenía que esconder el celo tras las apariencias del bien, porque su paladar no estaba extragado y el mal horrorizaba al público, mientras hoy no se necesitan tapujos para encubrir lo que con tanto afán se busca y se encuentra en el teatro, en los periódicos, en el club y hasta en la calle?

No lo sé; lo cierto es que los propagadores del mal, han cambiado su táctica; ellos se sabrán por qué. Ahí les tenéis mostrando á la faz del mundo su cinica impiedad y haciendo alarde de su falta de creencias y de buenas costumbres. No hay temor de que nos equivoquemos, pues sus señales distintivas son claras á mas no poder.

Ahí tenemos como prueba de ello, á las turbas que en varias capitales de nuestra infortunada España se amotinaron no há un año todavía, y amenazaron á los jesuitas y les molestaron en alguna parte, y dieron vivas y muertas etc.... ¿quienes eran ellos? Los periódicos todos, aun los menos sospechosos, hicieron constar en sus columnas, que los actores de aquellas asonadas eran *hombres y mujeres de mala*

vida. Antes esa chusma se escondía, hoy ya se atreve á salir en público y vociferar contra la Religión y sus ministros; hoy esas gentes no tienen rubor en aparecer con su repugnante fisonomía moral á la luz pública y pedir la destrucción, el aniquilamiento de esa Religión que tanto les estorba para sus malvados fines.

No es extraño: están en carácter. Lo que tal vez no imaginan esos canallas, es que ellos están haciendo la apología de nuestra Religión. Si; porque si la persiguen es porque ella les reprende sus vicios abominables; luego la Religión es buena, es santa, es pura y ellos.... no digo lo que son.... Ya se sabe; los ladrones y granujas aborrecen la guardia civil, porque esa institución les estorba. Los enemigos de la Religión la aborrecen porque en ella ven un censor y un juez de su mala vida. ¡Así son ellos!

Ciudadela Mayo de 1900.

UN CATÓLICO.

PALABRAS DE UN REVOLUCIONARIO.

Un día, en 1848, un socialista célebre bajaba en París por la calle de Bonaparte apoyado en el brazo de un joven abagado, miembro de la sociedad de San Vicente de Paul.

El abogado explicaba al revolucionario el objeto de esta sociedad; en que todos sus miembros, aunque sean personas de distinguidas familias, van á buscar á los pobres en sus bohardillas, y los consuelan, los cuidan y los asisten.

Y el gran revolucionario, que nunca habia oido más que injurias contra esos señores, injurias lanzadas generalmente por los mismos socorridos, se quedó pasmado.

Después de un instante de reflexion, dijo estas palabras que debían haberse grabado en letras de oro.

Nosotros los revolucionarios, nos diferenciamos siempre de vosotros los católicos, en una cosa muy sencilla: en que vosotros servís al pueblo y nosotros nos servimos de él.

El revolucionario era Blanquí.

PINTORES ESPAÑOLES EN PARIS

Ocupándose de la Exposición de París dice el corresponsal de un periódico ma-

drileño en la capital de la vecina república.

«El arte español está notablemente representado, si no por el número, por la importancia de los artistas que concurren y por la calidad de las obras que presentan. De los mil cuatrocientos cuadros (mal contados) que se han admitido, solo veintuno corresponden á los artistas españoles. En escultura se presentan pocas obras; pero algunas verdaderamente notables.

El maestro Sorolla, que pocas veces deja de concurrir al *Salón* presenta un precioso cuadro, que titula *La vuelta de la pesca*.

Es una escena de la costa valenciana, copiada con toda la verdad de luz y de color que es proverbial en el artista valenciano. Dos pescadores abandonan la barca en la playa, dejando á sus espaldas el mar de azul intenso. Les acompaña una monísima chiquilla. Como de Sorolla, el cuadro es una preciosidad de colorido y de composición.

Emilio Sala, artista también muy apreciado en París, presenta otro bellissimo lienzo: *Indecisión*.

Es una obrita muy bien concluida, cuya figura revela perfectamente el estado de ánimo que ha querido expresar el pintor.

Costas de Levante se titula un cuadro que presenta Raurich. Es una marina sobria de color y notablemente ejecutada.

El maestro Jimenez presenta *Los bosques muertos*; es un cuadro que deja en el ánimo honda impresión.

Entre los demás pintores españoles figuran Pellicer, Checa, Brull, Najera, Isern y Sales.

TRASLACIÓN DE RESTOS.

El día 3 de Mayo se celebró la solemne traslación de los restos de Goya, Moratin y Menéndez Valdés, desde la Catedral al cementerio de la Sacramental de San Isidro en Madrid.

El panteón que recibirá los restos es muy sencillo y está rematado por un obelisco.

En la rotonda del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes continúan los trabajos para instalar la Exposición de cuadros del ilustre autor de los *Caprichos*.

El salón, que recibe luz por 14 ventanas, está decorándose con sencillez, y se

le ha puesto un zócalo de caoba, para lo cual ha sido necesario quitar los caloríferos.

Las obras estarán concluidas en esta semana, y probablemente en el mismo plazo quedarán colgados los cuadros.

BOLETIN RELIGIOSO

Jués 10.—S. Antonino arzobispo de Florencia.
Viérnes 11.—san Florencio martir, y san Iluminado confesor.

Sábado 12.—santo Domingo de la Calzada confesor y san Epifanio obispo y confesor.

Cultos.

Jués 10.—La Misa y oficio divino son de San Antonino obispo y confesor con rito doble, color blanco, haciendo conmemoración de los Santos Jordano y Epimaco martires.

En María Auxiliadora continua el ejercicio del mes de Mayo consagrado á María Santísima Reina de las flores.

Viérnes 11.—La Misa y oficio divino son de San Pio Papa V y confesor, con rito doble color blanco.

Sábado 12.—La Misa y oficio divino son de Santo Domingo de la Calzada confesor, con rito semidoble, color blanco.

En San Agustín despues del Rosario Felicitación Sabatina á María Inmaculada.

APOSTOLADO DE LA ORACION.

INTENCION GENERAL PARA MAYO.

EL RESPETO Y AMOR Á LAS ÓRDENES RELIGIOSAS

Oracion cotidiana para este mes.

¡Oh Jesus mio! por medio del Corazon Inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazon.

Os las ofrezco en especial, á fin de que el pueblo cristiano redoble su amor y respeto hácia los Religiosos y los defienda de sus enemigos.

RESOLUCION APOSTÓLICA.

Favorecer cuanto podamos las vocaciones religiosas.

Recomendaciones de este mes para el centro local de Ciudadela:

1.^a Los piadosos fines de la peregrinacion menorquina á Roma.

2.^a Las necesidades especiales de Menorca.

3.^a Varias necesidades particulares y accion de gracias al Sagrado Corazon de Jesús por beneficios recibidos.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Mayo de 1900, y dias en que los celadores y celadoras con las condiciones ordinarias, pueden ganar indulgencia plenaria, por los difuntos.

Día 4, santa Mónica, viuda.

" 25, San Gregorio VII, Papa.

R. I. P.

Se recomienda á los miembros del Apostolado la aplicacion de sufragios por las almas de dos asociadas que fallecieron durante el mes de Abril.

A. M. D. G.

Gacetilla.

Telegrama.—Por uno que se ha recibido esta mañana se ha sabido que á las 9 de anoche llegó felizmente á Civitavechia el vapor *Menorquin* que conducia los peregrinos de esta isla, no teniendo estos novedad alguna, entre quienes se notaba gran entusiasmo por la proximidad á la capital del órbe católico, para cuya ciudad habian de salir hoy en el ferrocarril á la primera hora.

La Fiesta del Rosario.—Como en todos los años se cantaron en la vigilia, con acompañamiento de orquesta, las alegres completas, durante las cuales estos piadosos habitantes acostumbran presentar á la Virgen Santísima muy ricos panes y en-

saymadas, ofrendas que representan multitud de corazones agradecidos á los favores de la celestial Señora. En la Misa de Comunión se acercaron á recibir el pán de los angeles los devotos de la Virgen del Rosario que llenaron mas tarde la espaciosa nave de nuestra Catedral en la Misa solemne que se celebró á toda orquesta, siendo orador sagrado el Rdo. Dr. D. Sebastián Juan Sampol de Palós, Catedrático del Seminario. Por la tarde cantáronse visperas con toda solemnidad, habiéndose suspendido la procesion que tendrá lugar el domingo último de Mayo.

No hay que temer por la fè de nuestra amada Ciudadela mientras conserve su popular y antiquísima devoción á la Virgen del Rosario que podriamos decir está como encarnada en los hijos de esta ciudad.

Circular.—La «Gaceta de Madrid correspondiente al día 20 del actual publica una circular dirigida á los gobernadores, encargándoles que hagan entender á las Diputaciones y Ayuntamientos, que no pueden pagar consumos ni arbitrios la achicoria, azúcares, glucosas, géneros coloniales y bacalao.

Agradecimiento.—La Junta del «Coro del Circulo Católico» nos ruega hagamos constar su agradecimiento á cuantas personas se interesaron y coadyuvaron para que fuera un hecho el feliz pensamiento de ser representado dicho «Coro» en la Peregrinación Diocesana á Roma por algunos de sus miembros.

Nuevo estandarte.—El domingo por la mañana nuestro amantísimo Prelado bendijo el precioso estandarte de la Peregrinación que Fué confeccionado por las Rdas. Religiosas Concepcionistas de Mahón.

Para Roma.—Durante la tarde y noche del domingo último salieron los peregrinos de esta ciudad para la de Mahon con el objeto de embarcarse en el vapor *Menorquin*, que salió el lunes con dirección á Civitavechia segun ya saben nuestros lectores. La despedida entre los que quedabamos y los que se iban fué cariñosa y cordial; viéndose mas animadas que de ordinario las calles por donde debian pasar los coches que conducian romeros.

EL VIGIA se complace en consignar que tambien esta Redacción y Administración se halla debidamente representada en la *Peregrinación Menorquina*, á causa de formar parte de ella compañeros muy queridos y con quienes nos unen lazos de entrañable amistad.

A todos los peregrinos en general deseamos felicísimo viaje y que retornen á sus hogares hechidos de santo entusiasmo y mas enervados que nunca por la causa de nuestra santa Madre la Iglesia.

Pan de San Antonio.—Durante el dia de ayer la Pia Union de San Antonio de Padua establecida en esta poblacion repartió 87 panes á los pobres de esta ciudad.

Buques entrados.—El domingo entraron en este puerto los pailebotes de esta matrícula *Nueva Estrella* y *Los Amigos*, procedentes de Barcelona y Argel respectivamente. El lunes procedieron á la descarga del cargamento que ambos buques conducian.

Ascenso.—Ha sido ascendido á sargento el cabo de carabineros D. Juan Fougueiras Beneyrito, que prestaba sus servicios en esta poblacion, quien acaba de ser destinado á la comandancia de Estepona.

Para Mahon.—Han sido varios los vecinos de esta poblacion que fueron el domingo último á Mahon con el objeto de presenciar el embarque de todos los individuos que forman la *Peregrinación Menorquina á Roma*.

Los peregrinos en Mahón.—En la iglesia de Santa María tuvo lugar el domingo la Misa de Comunión anunciada siendo celebrante el Excmo. Sr. Obispo quien distribuyó el Pan de los angeles á los peregrinos allí reunidos. Terminado el Santo Sacrificio S. E. procedió á bendecir el precioso estandarte, emblema de la peregrinación; que era sostenido por D. Germán Ubeda, Capellan de honor, sosteniendo las borlas los padrinos D. Juan F. Taltavull, Director naviero de la Compañia Mahonesa de Vapores, y D.^a Teresa Orfila Pons, profesora del colegio de señoritas de la Purísima Concepción. Inmediatamente nuestro venerable Prelado tomando asiento en el presbiterio dirigió á la concurrencia breve y sentida plática, explicando con la avasalladora elocuencia y fervoroso sentimiento que le son peculiares el objeto y fin de la peregrinación menorquina á Roma. Cantose acto seguido por la Escolania de la parroquial iglesia el entusiasta himno, compuesto expresamente para la peregrinación.

Desde las primeras horas de la madrugada del lunes celebráronse Misas por los Rdos. Sres. Sacerdotes que momentos despues habian de embarcarse en el «Menorquin.» A las cinco y media y reunidos yá todos los peregrinos en Santa María el Sr. Obispo celebró la Santa Misa, terminada la cual se rezó la Letania de los Santos entonándose despues con entusiasmo el Himno de la Peregrinación por la inmensa muchedumbre que ocupaba por completo el anchuroso templo.

Un gentio innumerable esperaba la salida de los peregrinos que salieron de la iglesia precedidos por el estandarte que era llevado por D. Juan Taltavull y sostenian las borlas, D. Juan Salord y D. Joaquín Comella. Al penetrar en el buque el Excmo. Prelado desde á bordo se dió un viva al Señor Obispo, quien contestó con otro á Menorca en el momento de colocarse en el alcazar del buque junto á la bandera nacional el estandarte de la Peregrinación.

Al soltar las amarras el vapor, entonóse á bordo un animado Himno que se repitió al emprender el vapor su marcha, como tambien frente al pueblo de Villa-Carlos y al desembocar el puerto aclamando á España y á Menorca española. Estacionada la muchedumbre en el muelle y en las alturas del mismo, agitaban los pañuelos saludando á los peregrinos, habiendo reinado en todos los actos el orden mas completo.

¡Que bendiga Dios nuestro Señor á nuestros fervorosos hermanos expedicionarios! ¡Viva la fè de nuestros padres!

Para mayor conocimiento de estos fieles insertamos á continuación la siguiente tablilla, que con este mismo objeto nos ha sido remitida, de la *Distribución de misas*

en las iglesias de esta ciudad para el domingo próximo 13 de Mayo.

Iglesia Catedral: a las 4 y media, 5, 6, 7, 8, y 8 y media.

Parroquia de San Francisco: a las 6 y media, 7 y media y 9 y media.

San Agustín: a las 6 y media, 7 y media, 8, y 11 y media.

Santa Clara: a las 7 y media y 8 y media.

Sagrado Corazón de Jesús: a las 6 y media y 7 y media.

Maria Auxiliadora: a las 7, y 10.

San Antonio: a las 6 y media.

Interesante para las vidés.—A creer lo que asegura un viticultor francés, en carta publicada en un periódico de Burdeos, se ha encontrado remedio absoluto para destruir la filoxera.

Trátase del hollín de las chimeneas, que mata la filoxera con la rapidez del rayo a la par que proporciona al viñedo una fuerza de vegetación extraordinaria. Para salvar las viñas contaminadas y restituirles el vigor perdido, basta enterrar durante el invierno al pie de cada planta un kilo poco más ó menos de esta substancia.

Menorca

Mahon.—Los trabajos y adornos hechos en el vapor «Menorquina» con motivo de la Peregrinación Menorquina dirigidos por la comisión al efecto nombrada, fueron dignos de elogio y de sinceros aplausos.

Para mayor comodidad del alojamiento del pasaje en 3.^a se construyeron en el entrepuente de dicho vapor un número considerable de espaciosas literas dispuestas de modo que entre ambas líneas quedara espacio suficiente para el libre y cómodo tránsito.

Además habilitaronse dos altares, uno en el cuarto de navegación, y el otro portátil, sobre cubierta, en la cara de popa del palo trinquete, tapizado con banderas y vistosas telas para celebrar el Santo Sacrificio desde el día de la salida del puerto y durante el viaje.

Además se han adornado con mecetas de flores naturales las cámaras y comedores del buque presentando aspecto agradable.

En la cámara de popa colocóse un fonógrafo para impresionar los cánticos é himnos que se entonen durante el viaje. También se han colocado en las cámaras un armonium para el acompañamiento de los oficios que se celebren y un piano para el entretenimiento de los excursionistas. Además se ha prevenido todo aquello que pueda ser preciso para el mejor éxito de la expedición, que deseamos con toda nuestras almas sea felicísima.

—Habiendo quedado disuelta la sociedad recreativa de esta ciudad «Club de Regatas» la Comisión Liquidadora ha hecho entrega á la Beneficencia Domiciliaria de 143'43 pesetas; producto de la liquidación total de dicha sociedad.

—La madrugada del sábado llegaron á esta los estudiantes de la Preceptoría después de haber sufrido los exámenes de prueba de curso en el Seminario Conciliar.

—Por el Ayuntamiento de esta ciudad se acordó invitar á la sociedad de alumbrado «La Eléctrica Mahonesa» para que redujera á 100 las 150 lámparas que ordinariamente se destinan al alumbrado público.

—No habiéndose presentado postores á la subasta anunciada para el arriendo del

impuesto de consumos desde 1.^o de Julio próximo á 31 de Diciembre de 1901 este Ayuntamiento acordó recaudar dicho impuesto por medio de administración municipal. Al efecto se habrá un concurso entre los aspirantes á la espresada administración.

Mallorca

Palma.—En los Juegos Florales celebrados en Barcelona ha obtenido la Viola de oro y plata el poeta mallorquin D. Miguel Costa y Llobera Pbro.

El premio del Excmo. Sr. Obispo de Menorca se cree que ha sido otorgado á mossen Mateo Rotger, también mallorquin.

—El día 2 del que rige la Diputación provincial inauguró el periodo de sesiones correspondiente al primer semestre del año actual.

—Varios Concejales han presentado á este Ayuntamiento una proposición pidiendo la adquisición por medio de compra ó por otro título del Bosque de Bellver y el Huerto del Rey, el primero para destinarlo á Parque, y el segundo para convertirlo en jardín público.

—El sarampión ha aparecido en la villa de Sansellas, existiendo actualmente unos nueve ó diez atacados. También se ha desarrollado en Felanitx atacando con tenacidad á los niños, y hasta á personas adultas.

Telegramas.

Madrid, 2.—Un tiempo espléndido ha favorecido la celebración de la fiesta del 2 de Mayo.

Un público extraordinario acudió por la mañana á los alrededores del Obelisco conmemorativo, donde se celebraron Misas.

La función religiosa en la catedral ha resultado brillante, y la procesion cívica ha sido presidida por el Alcalde y el Capitan general.

En la iglesia de Maravillas se han celebrado también solemnes cultos.

—En la iglesia del Buensuceso se ha celebrado una Misa en sufragio de los marinos muertos, asistiendo el señor Silvela y la mayoría de los generales de la Armada.

Madrid, 2.—Continúan registrándose en Puerto Said algunos casos de peste bubónica. Los buques sufren rigurosa cuarentena.

Se ha declarado también la peste en Aden. Estas noticias han producido alguna alarma. En Sidney (Australia) se han registrado hasta ahora 188 casos y 54 defunciones.

Madrid, 2.—Circulan las más contradictorias noticias respecto á la actual situación de Cuba.

El Gobernador de la isla afirma que la tranquilidad es completa en la provincia de Santiago, y el cónsul de España en la Habana no considera probable la menor sublevación.

En cambio, desde Nueva-York comunican al «Daily Express» de Londres que la situación es muy crítica en la grande Antilla; y que el ministro Rivera, á quien los Estados-Unidos exigen la dimisión, se ha puesto á la cabeza de los que quieren la retirada de las tropas norte americanas y la independencia de Cuba.

Madrid, 3.—Dicen de Las Palmas que casi todos los soldados que en número de cerca 200 conduce á bordo el transporte hospital inglés «Orcana», procedente del Cabo, están heridos en la cabeza ó en el pecho. Muchos han perdido en la guerra las manos ó las piernas. Un cabo á cuyos piés reventó una granada quedó con el rostro desfigurado y tuvieron que amputarle brazos y piernas. Algunos oficiales regresan en estado de comple-

ta locura. El cuadro que ofrece dicho buque es verdaderamente horrible.

Madrid 3.—Londres.—Al *Morning-Post* le comunican de Tabanchú que en el combate del 28 de Abril cayó en poder de los boers un numeroso convoy; obligando al jefe inglés Dickson á retroceder bajo un vivo fuego de fusilería.

Esto puso en situación comprometida á las fuerzas del general Hamilton, que también se vieron obligadas á replegarse á Tabanchú.

—Están en camino de Pretoria cien pasajeros que han llegado á Lorenzo Marquez, entre los que figuran algunos oficiales de artillería franceses.

—Las autoridades portuguesas de Lorenzo Marquez han prohibido que los buques ingleses usen reflectores eléctricos dentro de las aguas jurisdiccionales.

—Se ha puesto en camino, para unirse al general Roberts, la 11.^a división británica.

—El *Daily Mail* dice que ha llegado al Africa del Sur un buque francés con provisiones para Pretoria.

—Los boers construyen importantes fortificaciones en Liverport.

—La prensa inglesa se muestra impaciente por por la marcha que lleva la campaña del Africa del Sur y por la falta de actividad que se nota en las operaciones.

Algunos periódicos piden que se abra una información para esclarecer la conducta de los generales y del Gobierno en este asunto.

—Han llegado á Pretoria 12 prisioneros boers que consiguieron escaparse del buque inglés que los conducía y fueron recogidos en alta mar.

—El Rey de Suecia ha declarado que desea el triunfo de los ingleses en el Africa del Sur «porque éstos defienden la causa de la justicia». (!!!)

—Los boers han hecho un movimiento de avance hacia Kran Kran.

Madrid, 2.—Las noticias que se reciben de la Gran Antilla continúan siendo contradictorias.

Sin embargo, de ellas se desprende que la insurrección es cada día más potente.

Rius Rivera dimitió el puesto que los vanhees le habían otorgado para ponerse al frente de los rebeldes.

Madrid, 2.—Londres.—Hay noticias de un nuevo sangriento combate al Norte de Bloemfontein.

Parece que los boers demostraron poseer un orden táctico superior al de los ingleses.

Las pérdidas fueron numerosas.

Se atribuye á la censura británica la vaguedad de esta noticia.

Madrid 6.—Valencia.—«El Progreso», periódico de Játiva, publicó una poesía ofensiva para los militares.

Algunos militares de esta capital marcharon para aquel sitio á pedir explicaciones, pero á nadie encontraron.

Dícese que los militares ocasionaron destrozos en la imprenta y muebles.

Seccion de noticias.

ESPAÑA

El día 23 del mes de Abril último se fundió en Valladolid la estatua que se levantará á Zorrilla.

Dicha estatua que es una verdadera obra de arte se ha fundido con el bronce de un cañón antiguo.

También se está construyendo el pedestal que ha de sostenerla.

Para las próximas fiestas del mes de Septiembre, se podrá verificar la inauguración de

a estátua, que la ciudad vallisoletana dedica á la memoria del poeta.

Dice un periódico de Málaga que han sido vendidas en aquella población numerosas placas del Corazón de Jesús y se están fabricando muchas más con destino á diferentes pueblos de la provincia, con objeto de que sean colocadas en las fachadas de los edificios.

Para observar el eclipse total de sol, el día 28 de Mayo, se organizarán trenes especiales entre Madrid y Navalnoral de la Mata (Cáceres), en la línea de Cáceres; que es el punto más cercano á Madrid en que puede verse bien el fenómeno.

Algunos astrónomos del Observatorio de Madrid marcharán provistos de aparatos, á Plasencia, en la fiesta de Cáceres.

La comisión astronómica de Meudón (Francia), se instalará probablemente en Argamasilla.

EXTRANJERO

Una persona caritativa de Marsella, recientemente fallecida, ha legado 4.000.000 de francos para la creación y sostenimiento de un Hospital de tuberculosos, pero á condición de que sea regido por Religiosos.

Uno de los más importantes diarios alemanes, señala el persistente aumento de fuerzas navales con que Rusia está reforzando sus medios de acción en el extremo Oriente.

La escuadra del Mediterráneo ha salido ya para su destino y otros buques del Báltico salen por el Mediterráneo.

Alemania reúne también una escuadra en Nagasaki.

El *Daily Mail* publica un telegrama de Pretoria diciendo que un mapa inglés, cogido en la sorpresa de Sanaspost y fechado en 1897, demuestra que los ingleses meditaban ya por aquel entonces la invasión del Orange y la destrucción de las Repúblicas sudafricanas.

Alcaldía de Ciudadela.

REEMPLAZOS.

Los individuos que á continuación se expresan se presentarán en la Secretaria de este Ayuntamiento para recoger sus respectivos pases, que con fecha 30 de Abril último ha remitido el Coronel de la Zona de reclutamiento.

Nicolás Anglada Vivó.

Jacinto Leon Bagur.

Juan Marques Jaime.

Pedro Torres Mascaró.

Joaquin Castell Salord.

Juan Bonét Benjam.

Francisco Salord Capó.

Diego Alzina Gelabert.

José Franco Goñalons.

Rafael Alles Coll.

Jaime Torrent Garcia.

Manuel Traid Bagur.

Antonio Mercadal Bagur.

Bartolomé Orpi Orpi.

Juan Fedelich Ferrer.

Bartolomé Torres Castell.

Sebastian Moll Casasnovas.

Bartolomé Vivó Catalá.

Simón Marqués Salord.

José Catalá Pons.

Pedro Vivó Cavaller.

Sebastian Camps Jover.

Jorge Bosch Mercadal.

José Salord Bagur.

Juan Seguí Marqués.

José Gomez Lliteras.

Francisco Veras Marqués.

Marcos Llufrin Salord.

Cristobal Salord Pons.

Gabriel Fiol Marqués.

Juan Casasnovas Castell.

Antonio Camps Quintana.

Bartolomé Torres Mercadal.

Bernardo Vera Mascaró.

Sebastian Prats Mesquida.

Bernardo Gornes Borrás.

José Capó Casasnovas.

Ciudadela 7 Mayo 1900.—El Alcalde accidental, *Miguel Sintes*.

Alcaldía de Ciudadela.

El día veinte y uno de Mayo próximo, á las once de la mañana, tendrá lugar en esta Casa Consistorial por el sistema de pujas á la llana, la subasta para el arriendo de los derechos y recargos autorizados sobre las especies sujetas al impuesto de Consumos, alcoholes y sal, durante un año y medio ó sea desde 1.º de Julio próximo á 31 de Diciembre de 1901, bajo el tipo de ochenta y ocho mil cuatrocientas cincuenta y una peseta setenta y un céntimo anuales, y con sujeción al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaria de este Ayuntamiento.

La subasta terminará á las doce de la mañana y como garantía necesaria para hacer proposiciones deberá el licitador exhibir su cédula personal y consignar en depósito el dos por ciento del cupo indicado.

El rematante deberá prestar la fianza en metálico ó valores del Estado consistentes en trece mil docientas cuarenta y cuatro pesetas.

Ciudadela 25 Abril de 1900.—El Alcalde accidental, *Joaquin Comella*.

En pública subasta y á favor del mejor postor se venderán el día 23 del corriente en el domicilio de D. José Juaneda Plaza de la Libertad n.º 22 y de once y media á las doce de la mañana una 6.ª parte de las casas n.º 1.º de la Calle del Arco y n.º 13 de la de S. Francisco.

Informará dicho Sr. Juaneda.

Ciudadela 3 Mayo 1900.

Subasta

Día 25 de Mayo corriente, á las 11 de la mañana, se venderán en pública subasta, la casa n.º 41 de la calle del Conquistador y n.º 24 de la Muralla de Artruix.

El acto tendrá lugar en el despacho del notario Sr. Anglada en cuyo poder obra el pliego de condiciones.

TIPOGRAFIA CATÓLICA DEL S. CORAZON DE JESÚS, á cargo de R. Massanet, calle de J. M. Quadrado.

Núm. 7. --Folletín de *El Vigia Católico*.-- Enrique Silvio ó el arrepentimiento.

—Así es, Padre; pero él se tiene la culpa.
—No digo lo contrario, pero conviene exagerar ese temor...

—Todo el mal proviene de no hacer caso en los primeros años de los buenos consejos que dan los padres y los maestros, y gobernarse mas bien por las malas compañías, que solo tratan de adular y corromper.

—¿Se sabe cuál ha sido el origen de la depravación de Enrique?

—Segun creo, la amistad que tomó con un calavera á quien no sé si V. recordará.

—¿Estuvo en el colegio?

—Sí, Padre, aunque poco tiempo, porque luego le obligaron ustedes á salir por temor de que con su mal ejemplo é incorregible conducta perjudicase la buena educación que daban en el colegio á los demas.

—No sé quién dices, aunque no hace falta recordar su nombre.

—Pues bien, ese comenzó á corromper á Enrique, y acaso no á él solo: trabó con él una amistad íntima y...

—¡Ah! sí, sí; ahora recuerdo bien: me dió mucho que temer su intimidad, y les seguí bien de cerca los pasos; pero aquello duró muy poco, porque luego salió Enrique del co-

legio, y jamás volvió á saludarnos, como hacen con frecuencia nuestros buenos discipulos.

—Pues bien, y entonces se notó la variación de conducta de Enrique, comenzando el mal amigo á ir todos los días de salida á su casa, no ciertamente por ver á Carlos ni á Luis, que jamas simpatizó con ellos, sino á Enrique que le mostraba por su mal un gran cariño.

—Mira, no hayamos formado un juicio temerario.

—No, Padre: V. nos enseñaba, y lo sabe todo el mundo, que por los efectos se conocen las causas: fuera de que el amigo de Enrique es bien conocido por su mala conducta.

A este punto de la conversacion llegaron al colegio en que residia el P. Sales, y Montalvo le acompañó hasta su misma habitacion, donde le dijo su maestro:

—Mañana, si Dios quiere, aplicaré la misa por el buen éxito de la exhortación que pienso dirigir á Enrique: por tu parte no dejes tambien de encomendar al Señor el asunto de su conversion que tanto nos interesa, pues ya sabes que *en vano trabaja el hombre si Dios no le ayuda*.

—Tendré mucho gusto en ayudar á V. esa misa.

—Pero te va á servir de molestia; yo la digo bastante temprano.

—Nada importa, no piense usted que sea tan perezoso; es verdad que no me levanto á las cinco de la mañana como en el colegio, pero las siete nunca me dan en la cama.

—Pues de esa manera, añadió el Padre, te espero á las siete y media.

Y se despidieron.

IV.

A la mañana siguiente no habia dado aun la hora convenida entre el P. Sales y Montalvo, y este, acompañado de otro jóven de su misma edad y aspecto algun tanto melancólico, llamaba en la habitacion de su antiguo maestro; mas como no le hallasen en ella, se dirigieron á la capilla del colegio, donde creyeron estaria y no se equivocaron por cierto: allí en profundo recogimiento oraba el P. Sales, y se disponia con fervor para celebrar el sacrificio de la misa que pensaba aplicar por la conversion de Enrique. á quien muchas veces en aquel mismo sitio habia